
Ìåæäóíàðîäíàÿ îëèìïèàäà ìîëîä¼æè - 2021

Ìàòåìàòèêà

10 êëàññ, âàðèàíò 2
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2. Íàéäèòå ñóììàðíóþ äëèíó èíòåðâàëîâ çíà÷åíèé x èç îòðåçêà [−10, 10] íà âåùåñòâåííîé
îñè, óäîâëåòâîðÿþùèõ íåðàâåíñòâó:
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3. Ñêîëüêî öåëûõ x óäîâëåòâîðÿåò íåðàâåíñòâó:
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4. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî 25
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≤ −18x− x2− 72. Â îòâåò çàïèøèòå ñóììó êâàäðàòîâ öåëî-
÷èñëåííûõ ðåøåíèé.
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Êîììåíòàðèé: ïîä êâàäðàòíûìè ñêîáêàìè òóò ïîíèìàåòñÿ îïåðàöèÿ âçÿòèÿ (íèæíåé)
öåëîé ÷àñòè ÷èñëà.

6. ×åòûðå ñåìåéíûå ïàðû ïðèøëè íà ñåìåéíûé óæèí. Îíè õîòÿò òàê ñåñòü çà ñòîë, ÷òîáû
áûëè âûïîëíåíû äâà óñëîâèÿ:
• Êàæäûé ÷åëîâåê õî÷åò âèäåòü ñâîåãî ñóïðóãà (ñóïðóãó) îäíèì èç ñîñåäåé;
• Êàæäûé ÷åëîâåê õî÷åò, ÷òîáû ñðåäè åãî ñîñåäåé áûë îäèí ìóæ÷èíà è îäíà æåíöèíà.
Ñêîëüêî ñóùåñòâóåò âàðèàíòîâ òàêîé ðàññêàäêè?
Ðàññàäêè, îòëè÷àþùèåñÿ ñäâèãîì âñåõ ëþäåé îäíîâðåìåííî íà îäíî è òî æå êîëè÷åñòâî

ïîçèöèé âîêðóã ñòîëà, ò.å. ¾îòëè÷àþùèåñÿ ïîâîðîòîì¿, òàêæå ñ÷èòàþòñÿ ðàçëè÷íû-

ìè

7. Â ïðÿìîóãîëüíîì òðåóãîëüíèêå ABC, ∠B = 90◦, AB = 3, BC = 6. Ïóñòü G � òî÷êà ïåðå-
ñå÷åíèÿ ìåäèàí òðåóãîëüíèêà. Íà ñòîðîíàõ BC,AC è AB îòìå÷åíû òàêèå òî÷êè A′, B′, C ′

ñîîòâåòñòâåííî, ÷òî GA′ ïåðïåíäèêóëÿðíî BC, GB′ ïåðïåíäèêóëÿðíî AC, à GC ′ ïåðïåí-
äèêóëÿðíî AB. Íàéäèòå ïëîùàäü òðåóãîëüíèêà A′B′C ′.



8. Ðàññìîòðèì ìíîæåñòâî M = {1, 2, . . . , 50}. Åãî ïîäìíîæåñòâî áóäåì íàçûâàòü �õîðîøèì�,
åñëè îíî íå ñîäåðæèò íèêàêèõ øåñòè ïîñëåäîâàòåëüíûõ ÷èñåë è èìååò ìàêñèìàëüíî âîç-
ìîæíîå äëÿ ýòîãî óñëîâèÿ êîëè÷åñòâî ýëåìåíòîâ. Íàéäèòå êîëè÷åñòâî õîðîøèõ ïîäìíî-
æåñòâ.

9. Ðåøèòå óðàâíåíèå â íàòóðàëüíûõ ÷èñëàõ x! + y! = 5z!.

Ïîä n! ìû ïîíèìàåì ôàêòîðèàë íàòóðàëüíîãî ÷èñëà n, òî åñòü ïðîèçâåäåíèå âñåõ íà-

òóðàëüíûõ ÷èñåë îò 1 äî n. Íàïðèìåð, 1! = 1, 2! = 1 · 2 = 2, 3! = 1 · 2 · 3 = 6, . . .

10. Ãðóïïà òóðèñòîâ ñîñòîèò èç 50 ÷åëîâåê. Ñðåäè ëþáûõ òð¼õ èç íèõ íàéäóòñÿ äâîå íåçíàêî-
ìûõ. Èçâåñòíî, ÷òî ýòó ãðóïïó íåëüçÿ ðàçìåñòèòü â äâóõ àâòîáóñàõ òàê, ÷òîáû â êàæäîì
èç àâòîáóñîâ íå áûëî çíàêîìûõ. Äîêàæèòå, ÷òî â ýòîé ãðóïïå íàéä¼òñÿ òóðèñò, ó êîòîðîãî
íå áîëåå, ÷åì 20 çíàêîìûõ.


